

女排7月19日赴东京踏上卫冕征程

《新民晚报》消息 7

月14日一早,中国女排在宁波北仑结束21天的隔离,将分批返回北京,为出征东京奥运会做最后的准备。郎平新剪了头发,清清爽爽格外干练,12名球员在训练之余同粉丝直播互动,在球迷的鼓励下缓解压力、调节身心。7月19日,她们将踏上东京奥运会的卫冕征程。

根据东京奥运会女排赛程,中国女排的4个主要对手,分别是意大利、美国、土耳其和塞尔维亚。其中,前三者和中国女排同分在B组,该组也被认为是死亡之组。

美国女排虽世界排名第一,但整体年龄偏大是

她们的劣势。土耳其女排被称为欧洲新贵,亦是中国女排的小组赛首场对手。双方知己知彼,中国女排在历史战绩上占据绝对优势。虽然土耳其并非夺冠热门,但也必须引起重视,毕竟,奥运会并非一般的比赛。

普遍认为,中国女排的主要对手,是欧洲顶级豪强塞尔维亚和意大利女排。两队主力都放弃了上月的世联赛,达到了隐藏实力的目的,但也让主力阵容少了实战磨合的机会。为了弥补这一缺憾,两队“私下约战”,刚刚结束了3场热身赛。从两支球队遮遮掩掩的态度来看,她们对于东京奥运会非常重

视,目标无疑是金牌。

上月结束的世联赛,中国女排经历了一趟“过山车”般的旅途。替补球员和主力阵容都得到了一定的锻炼和磨合,虽然没能打进四强,但是主力阵容保持不败,尤其是大胜美国,让中国女排收获了自信。主力阵容中,张常宁、龚翔宇、李盈莹都有不同程度的进步,朱婷、颜妮等核心球员状态保持很好,这些都是中国女排争夺奥运会冠军的资本。

值得一提的是,7月5日是报名最后一天,而教练组直到7月4日才最后决定名单。对此,郎平可谓深思熟虑,她解释道:“我们对这份名单是非常非常

负责和慎重的。希望这份名单是我们最好的选择,也希望这12名运动员能代表所有参加集训的运动员,发挥她们最好的水平。”

国际排联近日发布了12支女排队伍官方明信片,并配文:“赢得奥运会冠军5年之后,全世界的目光将再次聚焦在朱婷和中国女排的身上,这也是郎平作为主教练的最后一次重大赛事。”足见国际排联对于中国女排在东京奥运会上的表现充满了期待。

回顾过去中国女排的3次奥运夺金之旅,无不充满艰辛。这一次,中国女排同样做好了打艰苦战的准备。

(陶邢莹)



这是郎平作为中国女排主教练的最后一次重大赛事

巴西:替补运动员在必要时候才会去东京

新华社消息 7月13

日,巴西奥委会公布了参加东京奥运会的巴西代表团名单,包括301名运动员,此外还有18名替补运动员。

这301名运动员由161名男子选手和140名女子选手组成。巴西奥委会副主席、代表团负责人拉波塔介绍说,替补运动员在手球、足球、乒乓球、田径和马术项目中,在必要时才被征调。

拉波塔说:“因为疫情比赛条件特殊,我们这一次有替补运动员。他们在必要时候才会去东京,因此如果不是必要,他们并不属于奥运代表团。”

代表团副团长乔治·比沙拉也表示,如果需要启用替补运动员,代表团注册运动员数目将会增加。

东京奥运村13日正式开放,但巴西代表团成员并不是抵达东京即入驻奥运村,预计马术运动员奥利瓦将是第一个人入驻奥运村的巴西运动员。

巴西在皮划艇、帆船、轮滑、排球、足球等项目上都有夺牌机会。在2016年里约奥运会上,巴西共获得19枚奖牌。

(赵焱 陈威华)

新华社消息 23岁的里约青年卢卡斯·沃特因是巴西奥运代表团中的赛艇选手,然而除了运动员的身份外,他还是一名外卖小哥。

沃特因每天凌晨4点起床,要训练6个小时,而且每周7天从不间断。在训练的间歇他还在一家电子产品维修点工作,同时还帮助母亲送外卖。

从小父母离异的沃特因是妈妈和外婆养育大的,因此当母亲失业时他就明白自己必须承担起家中的生活重担,除了训练他必须有其他工作,母亲在家制作甜点,他就负责外出送货。

他还在海滩上当过桨板的教练,在学校里向同

学售卖布朗尼蛋糕,因此训练和帮助家里赚家用一直是同时进行的。

沃特因曾经也像一些青少年一样天天宅在家里,喜欢打电脑游戏。在14岁的时候一个朋友带他认识了赛艇这项运动,谁知道他进入这个领域后进步很快,而且取得了一个又一个冠军。

8年前他加入了里约的博塔弗戈赛艇俱乐部,现在已经获得88个全国和世界冠军,是第一个登上青年世锦赛男子单人双桨项目领奖台的拉美运动员。

沃特因曾经代表巴西队参加过几乎所有级别的赛艇比赛,包括单人、双人、四人和八人级别,但主攻项目是单人双桨。他的

第一次国际大赛是在2015年,当时就拿了3块奖牌。

今年3月里约举行的美洲地区资格赛上沃特因获得了东京奥运会参赛券,之后他参加了两站赛艇世界杯赛作为备战。他说:“这两站世界杯的比赛经验对我来说非常重要,让我对大赛更好适应。我今年第一年在成年组比赛,成绩在世界前12名,还是不错的。”

7月13日,沃特因正在为奥运做最后的冲刺。他说:“我们最后的冲刺阶段日程很紧。上周我们进行了大量的长距离训练,现在又开始针对速度进行训练,需要良好的体能,我希望能够以最好的状态到达东京。”(赵焱 陈威华)



沃特因在里约热内卢进行东京奥运会备战训练

因伤退出东京奥运会 费德勒金满贯梦碎

新华社消息 7月14日,“瑞士天王”费德勒在社交媒体上宣布,因膝盖伤势退出东京奥运会,无缘第五次奥运征程。

“非常不幸我在草场赛季经历了膝伤复发,不得不决定退出东京奥运会,”费德勒说,“对此我感到非常遗憾,因为每一次代表瑞士参赛都是我职业生涯的荣誉和高光时刻。我祝福瑞士代表团取得佳绩,我会为他们加油助威。”

费德勒此前曾参加过4届奥运会,并夺得1金1银。在2008年北京奥运会上,费德勒与瓦林卡搭档获得男双冠军。2012年伦敦奥运会上费德勒在决赛中0:3负于东道主选手穆雷,无缘男单金牌。奥运会男单金牌也成为了费德勒职业生涯中唯一未曾获得的主要单打冠军。

对于已经40岁的费德勒来说,2024年的巴黎奥运会显得有些遥不可及。获得所有四大满贯赛事冠军和夏季奥运会金牌的“金满贯”梦想恐怕将难以实现。

由于伤病和疫情等原因,已有多位世界排名前20的选手宣布退出东京奥运会,包括纳达尔(西班牙)、蒂姆(奥地利)、加斯奎特(法国)、小威廉姆斯(美国)、哈勒普(罗马尼亚)等。

东京奥运会4名外籍工作人员涉嫌吸毒被捕

新华社消息 7月13日,日本东京警视厅宣布,逮捕4名东京奥运会外籍工作人员,原因是他们涉嫌吸食毒品。

据警方通报,4名嫌疑人中,英国公民和美国公民各两人,职业均为电工,本月3~5日被捕。他们都否认所涉罪名。

2日晚,上述4名男子在以夜生活闻名的东京六本木街区一家酒吧喝酒。离开酒吧后,其中一人闯入附近一座公寓,警方接到报警后出警。尿检结果显示,4人吸食了可卡因。

东京奥组委确认,这4人是一家在日外资企业员工,分别于今年2~5月抵达日本,接受了14天的新冠疫情防控隔离,居住在东京,为奥运会场馆维护发电机。

日本奥运大臣丸川珠代13日在记者会上说:“如果指控属实,这一事件可能会损害奥运会形象,非常不幸。”

由于担心奥运会可能导致日本疫情恶化,许多日本民众希望取消举办奥运会或再次延期。路透社说,外籍奥运工作人员涉嫌吸食毒品事件可能令赛事主办方的处境更加窘迫。

(安晓萌)